
DIVIDEND PRAKTISCHE ZAKEN

DIVIDENDBETALINGEN
Praktische zaken bij 

Veel bedrijven zijn 
voornemens om dit jaar 
(slot)dividend, over het 
afgelopen boekjaar, 

uit te keren. Voordat het zover 
is, zijn beleggers nog aan zet om 
daarover tijdens de aandeelhou-
dersvergadering hun stem uit te 
brengen. De agenda, samen met 
de andere vergaderstukken, dient 
minimaal 42 dagen van tevoren 
bekend te worden gemaakt door 
een beursvennootschap. 

RELEVANTE TERMIJNEN
Zodra het dividend is goedge-
keurd, komen beleggers die de 
aandelen in ieder geval tot en met 
het slot van de handelsdag voor 
de ex-dividenddatum in porte-
feuille hebben, in aanmerking 
voor het aankomende dividend. 
Op de ex-dividenddatum vervalt 
dat recht, zodat de koers van het 
betreffende aandeel, afgezien 
van andere ontwikkelingen op de 
beurs op dat moment, veelal zakt 
met de hoogte van dat dividend.
Het dividend wordt uitbetaald op 
datum van betaalbaarstelling. Het 
kan zijn dat er enkele dagen en 
soms zelfs weken overheen gaan 
voordat het dividend betaalbaar 
wordt gesteld. Dat verschilt van 
bedrijf tot bedrijf.

BELASTINGZAKEN
In beginsel wordt contant divi-
dend uitgekeerd onder inhouding 
van dividendbelasting. In Neder-
land is dat 15 procent. Belangrijk 
daarbij is om te kijken of het 
dividend is uitbetaald door een 

 

DIVIDENDOVERZICHT 
OP DE VEB-WEBSITE  

EN IN EFFECT

Op de VEB-website 
(www.veb.net/

dividend)  
houdt de VEB een 
overzicht bij van 

dividendgegevens 
van een groot aantal 

beursgenoteerde 
ondernemingen. 
Het kan hier nog 

gaan om verwachte 
of voorgestelde 

dividenden. Het 
overzicht vindt u ook 

op de pagina 36.

Ook achterin Effect 
(in de rubriek 

kerncijfers) zijn van 
veel ondernemingen 
dividendgegevens te 

vinden. Het betreft hier 
niet de aangekondigde 

dividenden (over het 
afgelopen boekjaar), 

zoals die in de kalender 
staan vermeld, maar 

taxaties van analisten 
van dividenden over 
het lopende boekjaar. 

DIVIDEND

KIJK OP:
WWW.VEB.NET/

DIVIDEND 

DIVIDEND- 
BELASTING IS 

IN PRINCIPE TE 
VERREKENEN 

MET DE 
INKOMSTEN- 
BELASTING

Het seizoen van dividenduitkeringen gaat binnenkort weer van start. 
Beleggers krijgen te maken met tal van begrippen en zaken om rekening mee 
te houden. Ook de teveel betaalde belasting terugkrijgen vraagt vaak om flink 
wat stappen en documenten die moeten worden aangeleverd. Een overzicht.

Nederlandse of een buitenlandse 
beursgenoteerde onderneming.

Voor beleggers die dividend 
van een Nederlandse beursge-
noteerde onderneming hebben 
ontvangen, is automatisch 
15 procent dividendbelasting 
ingehouden. Deze ingehouden 
dividendbelasting is in principe te 
verrekenen met de Nederlandse 
inkomstenbelasting. Dat is tijdens 
de belastingaangifte in orde te 
maken. 

Voor beleggers die dividend van 
een buitenlandse beursgenoteer-
de onderneming hebben ontvan-
gen, zijn er meer aandachtspun-
ten. Indien een belastingverdrag 
is gesloten tussen Nederland en 
het andere land in kwestie, kan de 
belastingheffing mogelijk worden 
teruggebracht naar het verdrags
tarief (vaak is dat 15 procent). 
Deze kan worden verrekend in de 
belastingaangifte.

Maar wanneer meer dan het 
verdragstarief is ingehouden, mag 
niet alles worden verrekend met 
de Nederlandse inkomstenbelas-
ting. Het meerdere is uitsluitend 
terug te vorderen bij de belasting-
dienst van het betreffende land. 
Beleggers die op eigen initiatief 
buitenlandse dividendbelasting 
terug willen vorderen, kunnen 
formulieren opvragen via het 
mailadres CFD.LC.Apeldoorn@
belastingdienst.nl. Ook kunnen 
beleggers contact opnemen met 
de BelastingTelefoon. 

Voor sommige landen, zoals de 
VS, kan ‘relief at source’ worden 
toegepast. Dan wordt aan de bron 
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